

# 大学生休学养鸭子 四年挣下了百万资产

1988年出生的何东,为了养家休学回家养鸭子,经过4年的拼搏,现在成了无锡地区最大的鸭子养殖个体户,赚下了百万资产。和同龄人比起来,何东略显“沧桑”,每天与鸭子打交道,这个“85后”小伙子连找对象的时间都没有。在何东看来,和当初的大学同学比起来,自己这几年在社会这所大学的历练,更是一笔难得的财富。

□快报记者 金辰 薛晟文/摄

## 为养家 休学回家养鸭子

何东每天早上五六点起床,先来到位于江阴临港新城申港街道申南村4000多平方米的鸭棚里,从四五万只鸭子里把健康出状况的鸭子挑出来治病,然后开始喂食。中午简单吃点午饭,下午再去鸭棚巡视,然后又是一阵忙碌地给鸭子们准备“晚餐”。

2005年,何东的父亲因患胃癌入院治疗,当年底,手术后的何东开始自己创业,学起了养鸭子。从2006年下半年到2007年,何家靠养鸭赚了二三十万元。

2007年,何东考取了徐州师范大学。全家人没想到的是,在何东考上大学的第二年,因为鸭子价格回落、疫病的增加等不利因素,何家不但把此前所赚的几十万元都赔光了,还亏了不少钱,何东的身体再次出现状况。大一结束后,何东决定回家帮父亲撑起这个家。“大二新学期报到时,我向学校申请休学。”当听到儿子不念大学要回家养鸭子,何父立即赶到徐州阻止,令他没

有想到的是,平时很听话的儿子这次却铁了心。知道拗不过儿子,何父突然一下子坦然了,只对儿子说了一句:既然决定了,就要好好干。

## 上手快 85后成养鸭能手

让人欣慰的是,何东回家没几天就“赚了”自己养鸭生涯的第一桶金。“我从网上查到,从徐州买鸭饲料,即使加上运输费,每吨的价格也能便宜400多元。”何东告诉记者,这样每天降低饲料成本三四千元。现在,常州的一些养鸭大户也都陆续开始换用徐州的鸭饲料了。

回家后,何东潜心研究起养殖鸭子的方法。何东发现,父亲的传统养鸭方式只能让鸭子长大,遇到鸭子生病就一筹莫展。于是,何东自建一个养鸭群,拉了不少资深养鸭专业户进群讨论。平时也会在网搜集各种和鸭子有关的病例,他还是一个全国鸭子养殖网的常客。现在,鸭子的常见病,何东都能自己帮它们医治。“去年,有2万多只鸭得



何东饲养的鸭苗

了胰腺病,多亏儿子天天在鸭棚里照顾吃药,才将损失降到最低。”何父说。

现在,何家的养鸭场已经有60多亩地,鸭棚4000多平方米,这些硬件的投入就有两三百万元。

## “鸭司令”还想返校学习

养了4年的鸭,何东不无忧虑地告诉记者,目前养鸭子的创收风险也越来越大。何东说,他已经在考虑做别的创业项目。“养鸭,是为了挑起养家的担子,可以为以后的发展积累第一桶金。”

对于儿子当初的选择和如今的成就,何东告诉记者,一开

始他对儿子的选择和未来一直很纠结,现在实践证明儿子当初的选择并不是一时冲动,而是踏踏实实地在干,这几年也让他对儿子有了更深的认识。

何东说,今年他的那些大学同学就要毕业了,和他们相比,自己并不为当初的选择感到可惜,因为在社会这所大学里,这几年他所学到的“财富”是同学们体会不到的。

何东坦言,以后有机会,还想重返大学校园,充实自己,为今后的发展打基础。“也许再进课堂,和我当初的心情就不一样了,学习目的、效率更加会有不同。”

# 苏州一酒店推出5万元情人节套餐

总统套房、豪华轿车接送、二人烛光晚餐……近日,苏州金鸡湖凯悦酒店推出标价29999.99元的情人节套餐,引起了网友关注。记者走访苏州多家酒店发现,在情人节开展高端产品营销的酒店不止此一家,昨天苏州中茵皇冠假日酒店宣布将推出标价52013元的情人节套餐,创下苏州酒店情人节套餐的最高价格纪录。

记者了解到,标价29999.99元的情人节套餐包含豪华轿车接送,总统套房入住一晚,德国

私人管家贴身服务;泰国行政主厨打造的9道情人节大餐;玫瑰SPA,以及欧式双人早餐。金鸡湖凯悦酒店市场部总监樱坦言,该酒店曾在之前两年连续推出标价9999元的情人节晚餐,但都无人预订,于是今年的套餐中加了“入住总统套房一晚”的项目。

昨天记者走访苏州多家五星级酒店发现,苏州中茵皇冠假日酒店也将推出包含总统套房、游艇、奢华晚餐的情人节套餐,标价52013元。酒店方面透露,除

了寓意“我爱你一生”,整个套餐实际市价超过6万元。该酒店市场部经理李玥说,该套餐仅针对一对顾客,从套餐包含的服务内容来看是物超所值。其次,针对客人的个性化需求,酒店也会在成本波动不大的前提下作出相应的更改,为客人提供最尊贵的服务。

据了解,该酒店曾于去年推出标价38万元的年夜饭,但最终无人问津而收场。李玥表示,由于昨天刚拟定套餐方案,还未展开宣传,因此目前还未收到顾客

预订。

随着情人节临近,记者发现,即使没有令人咋舌的天价套餐,苏州不少酒店也都推出了情人节自助晚餐,每对客人费用为900元至1000元左右,价格较平日上涨了一倍左右,部分酒店已有超过半数的位置被预订。

对于酒店推出的奢华情人节套餐,网友“苏州微笑天使”直言:“这是酒店的噱头。”网友“王若珺”则表示:“不一定钱花得多才叫浪漫。”

快报记者 王怡然 王玲玲

## 他们年龄不大,却充满了爱心

# 高中生捐7.5万“私房钱” 给常州一中学建书屋

昨天,在常州化龙巷论坛,一篇题为《省常中高一学生捐7.5万元建书屋,这小孩怎么这么有钱》的帖子引起大家广泛关注。帖子里提到,2月6日下午,在兰陵中学开学典礼上,省常中高一学生刘家豪以个人名义捐资7.5万元,为兰陵中学建立书屋,这也是常州第一个在校外学生捐建的书屋。

记者了解到,捐钱的高中生刘家豪家境优越,父亲是一家餐饮公司的老总,所捐的7.5万元是他多年积攒下来的压岁钱和零花钱。刘家豪说,这么做是为了帮助贫困学生,让更多的同学参与读书。

昨天上午,兰陵中学校长王舜吉向记者介绍,该校是常州公办学校中第一批接收外来子弟的学校。刘家豪的父亲刘明坤是一家餐饮公司的经理,学校食堂是由他的公司承包的。2010年,刘明坤分别捐赠50万和100万,成立“阳光助

学帮困基金”帮助兰陵中学,以及全市中小学中家庭贫困而又品学兼优的孩子。

谈起建立“家豪书屋”的过程,王舜吉说,去年年底,刘明坤找到她,提出“儿子想把多年积蓄的压岁钱、零花钱捐出来,并且还想到学校做义工,帮助那些贫困学生”。王校长考虑后建议成立书屋,最终得到了刘明坤和家豪的认可。王舜吉介绍,建书屋的资金一共7.5万元,分5年捐赠,每年1.5万元,主要用于购买一些适合初中生阅读的名著经典。

刘明坤称,建书屋所用的7.5万元,均是儿子多年来积蓄的压岁钱和零花钱。“虽然家里条件较好,但家豪平时很节俭,从不乱花钱。”刘明坤说,家里每周给孩子100元零花钱,他用不完都存下来了。加上每年亲戚之间给的压岁钱,时间一长,孩子的银行卡里也是小有积蓄。快报记者 姚斌

# 女大学生心系西藏孤儿 亲自送去2000多件文具

周梦冰洁是常州工学院师范专业的一名大三女生,今年23岁,爱好旅游,去西藏一直是她的梦想。今年1月,她在“西藏论坛”上无意中看到了一则介绍西藏德吉孤儿院的文章。“一名叫达珍的藏族女子10年来收养了70多名孤儿,但如今孤儿院已难以维系,这让我心里很有触动,希望自己西藏之行能到孤儿院看看”,周梦冰洁说。于是她找到了孤儿院创办人达珍的联系方式。在与达珍通了电话后,她得知目前孩子们最需要的是学习用具,于是,她就在学校里张贴海报募捐。短短几天,就为孩子们募捐到了400个各式各样的笔记本子。她用平时节省下来的1500元钱,又买了1050支笔、700支笔芯和200个卷笔刀。

周梦冰洁在网上也发出“集结号”,希望寻找同行西藏的驴友,一名上海驴友被她的事迹感动了,愿意和她一起赶赴西藏,并特地给她提供了来往西藏的

机票。另外还有来自北京和成都的几位驴友也加入到这个行列。1月26日,周梦冰洁和其他5名驴友一同赶往西藏。1月30日,他们在拉萨西郊找到了德吉孤儿院,把2000多件学习用品送给了孩子们。临别时,还将2000元钱捐给了孩子们。今年7月,周梦冰洁还将继续她的西藏爱心之行。

2月5日,周梦冰洁回到了常州。近日,她在网上发出呼吁,希望更多的人知道西藏有个德吉孤儿院。周梦冰洁说,已经有几十个热心人跟她联系,希望给德吉孤儿院捐款捐物。

现在德吉孤儿院最缺的是保暖用品,还有一些玩具。好心人要捐献的,可以直接寄给达珍。地址是:拉萨市林廓北路雪域幸福茶馆(拉萨中学对面)达珍收 邮编:850000;电话:13989010358;也可让周梦冰洁代寄,她的电话:18651271996。

快报记者 葛小林

## 姜堰国土局局长 遭企业主实名举报

# 涉事土地暂停拍卖

快报讯(记者 金辰 陈超)2月5日,现代快报报道了泰州姜堰市一企业主网络实名举报当地国土局局长吴某某一事,企业主称吴某某在涉及到一块土地挂牌拍卖过程中有暗箱操作之嫌。昨日姜堰市副市长钱爱社告诉记者,涉及到举报的4宗加油站用地挂牌出让活动已经暂停。

钱爱社告诉记者,泰州市国土局和姜堰市委市政府对此事高度重视,他们召集姜堰市纪委、监察、检察院、国土等部门负责人召开会议。钱爱社表示,此前挂牌出让活动是经过姜堰市政府常务会议研究同意后公开组织的,也是按照程序进行的,不过鉴于目前有人提出异议,会议已经决定暂停4宗加油站用地的挂牌出让活动,责成有关部门按照程序重新进行调查,待调查认证过程结束后再行决定具体挂牌出让的流程、日期。

## 新闻速递

# 江苏警方启动 大巡防竞赛活动

快报讯(通讯员 沈官轩)2月8日至4月7日,省公安厅决定在全省公安机关组织开展以“迎‘两会’、保平安”为主题的大巡防竞赛活动。旨在进一步加强大巡防工作,严密社会面防范控制,努力为全国、全省“两会”顺利召开创造良好的社会治安环境。昨天下午,省公安厅进行了动员部署。

据了解,此次竞赛活动以比压降案件、比抓获现行、比规范运作为主要内容。竞赛活动期间,全省各地适时提高巡防等级。重要时段,各城市公安机关启动一级巡防。对重要地点、人员密集场所等重点部位,各地将重点巡查守护,强化安全守护措施,加大巡查频率,并组织公安民警、武警官兵联勤武装巡逻,形成对违法犯罪活动的强大震慑。

# 揣着900万中奖彩票 去夫子庙逛灯会

今年的南京夫子庙灯会有一位不同寻常的游客,他就是体彩超级大乐透12012期南通一等奖得主黄先生。2月5日晚,怀揣900万中奖彩票的黄先生在妻子和弟弟的陪伴下兴致勃勃地游览了夫子庙灯会,直到第二天才去兑奖。

据悉,黄先生中出的是2月4日晚开奖的体彩超级大乐透一等奖,奖金高达900万元。当晚得悉中奖后,迫不及待的黄先生第二天就带着妻子和弟弟来到南京准备兑奖。由于2月5日当天是周日,按规定省体彩中心节假日不兑奖,三人只得临时找了旅馆住下,准备第二天再兑奖。当晚正好是正月十四,于是黄先生的妻子提议去夫子庙看灯。黄先生称,当时看到这么多人还有点小紧张,毕竟身上还揣着900万的彩票啊。

2月6日一大早,黄先生一行三人终于出现在省体彩中心的兑奖大厅,顺利完成了兑奖。经了解才知道,黄先生其实也是个老彩民了,买彩也有五六年时间,在以往的购彩中,大乐透是他中奖最多的彩种,喜欢自编号守个三五期,之后再更换。这次把兑奖时间搞错,用黄先生自我调侃的话来说,完全是“老彩民犯了低级错误”。再看中奖彩票,是一张“7+2”的42元复式票,当期中奖号码为“06 18 22 30 35+02 07”,黄先生除命中1注一等奖外,还中得10注四等奖和10注六等奖,总奖金达到了903万元。

据了解,黄先生是一位普通打工者,在问到中奖后的打算时,黄先生憨厚地一笑:“我得好好想想。”

通讯员 郑俊春 快报记者 付智勇